



MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

HEJTMAN KRAJE
28. října 117, 702 18 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne: 11. 10. 2022
Čj.: MSK 144176/2022
Sp. zn.: ÚPS/26318/2022/UIč
059. V5

Vyřizuje: Mgr. Dušan Jiří Ulčák
Odbor: Odbor územního plánování a stavebního
řádu

Telefon: 595 622 382
Fax: 595 622 126
E-mail: posta@msk.cz
Datum: 8. 11. 2022



Vážený pan



Odpověď na petici na podporu odvolání proti rozhodnutí o prodloužení platnosti stavebního povolení „Průmyslová zóna Horní Tošanovice“

Vážený pane,

dne 11. 10. 2022 jste se na mě, jako zástupce petičního výboru, obrátil s peticí ve smyslu zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, ve znění pozdějších předpisů, nazvanou „Petice na podporu odvolání proti rozhodnutí o prodloužení platnosti stavebního povolení „Průmyslová zóna Horní Tošanovice““ (dále jen „petice“).

V petici uvádíte, že (doslovně cituji)  bytem , podává ke Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje, odboru územního plánování a stavebního řádu, prostřednictvím Obecního úřadu v Hnojníku, stavební úřad, řádné odvolání proti rozhodnutí stavebního úřadu v Hnojníku, vydaného dne 15. 7. 2022, č. j. OH/02272/2021/SÚ/Fi, kterým prodloužil o dva roky platnost stavebního povolení na stavbu „Průmyslová zóna Horní Tošanovice“.

My, níže podepsaní, toto odvolání plně podporujeme a souhlasíme se všemi uvedenými body v odvolání. Musíme dále konstatovat, že naše obavy a nesouhlas s výstavbou průmyslové zóny nikdy nebyly brány vážně a za obecní úřad v Horních Tošanovicích se vyjadřoval jen p. starosta. Nikdy nebylo provedeno celoobecní referendum a na pár schůzkách byla přesvědčována jen hrstka občanů o přínosech průmyslové zóny pro obec. Dokonce nespokojenost s výstavbou průmyslové zóny řešil i soud, na kterém byla obecním úřadem v Horních Tošanovicích prezentována podpora občanů s výstavbou. Přitom už v roce 1917 (poznámka – patrně bylo myšleno v roce 2017) dokumenty Strategického plánu obce Horní Tošanovice označují záměr výstavby průmyslové zóny jako velmi problematický. Plánuje se totiž výstavba obrovského průmyslového areálu, o jehož budoucím využití neví nic ani stavební úřad v Hnojníku, ani obec, ani kraj, ani my občané.

Dále v obci Horní Tošanovice od roku 2015, kdy jeho výstavbu začal p. starosta prosazovat, do roku 2022 přibýlo přes 100 občanů, kterých se na názor nikdo neptal. Změnilo se mnoho dalších faktorů, a hlavně občané jsou daleko víc informovaní a chtějí chránit domovy, zdraví a životní prostředí.

Dnes chceme opětovně naplno vyjádřit nesouhlas s výstavbou průmyslové zóny v Horních Tošanovicích, který stvrzujeme svým podpisem a žádáme o řádné vyhlášení referenda.“

Tel.: 595 622 222 IČ: 70890692
Fax: 595 622 126 DIČ: CZ70890692
ID DS: 8x6bxsd Č. účtu: 1650676349/0800



www.msk.cz

Po posouzení petice Vám sděluji následující:

Vaše požadavky, tedy vyjádření podpory podanému odvolání v konkrétním správním řízení a vyhlášení obecního referenda v Horních Tošanovicích, nespádají do pravomocí hejtmána kraje. Hejtmánovi, radě ani zastupitelstvu kraje žádný zákon nesvěřuje pravomoc v rámci výkonu krajské samosprávy rozhodovat o povolení konkrétních záměrů ani o podmínkách pro jejich realizaci, a to ani ve druhé instanci. Zároveň je krajské samosprávě zapovězeno nad rámec zákonem stanoveného rozsahu vstupovat do výkonu samosprávy jednotlivých obcí. Vaše požadavky tak spadají do odlišných oblastí veřejné správy, a to v prvním případě do státní správy, kterou vykonávají jiné orgány k tomu určené zákonem a zcela nezávisle na krajské samosprávě, ve druhém případě do samostatné působnosti obcí, kterou vykonávají jejich vlastní orgány.

Váš požadavek na vyjádření podpory podanému odvolání jednoho z účastníků řízení proti rozhodnutí Obecního úřadu Hnojník, stavebního úřadu, ve věci prodloužení platnosti stavebního povolení pro záměr „Průmyslová zóna Horní Tošanovice“, se dotýká přenesené působnosti krajského úřadu, tedy okruhu státní správy na něj zákonem přenesené, do níž nepřísluší krajské samosprávě zasahovat. Krajský úřad Moravskoslezského kraje je jako odvolací správní orgán povinen o odvolání rozhodnout striktně v souladu s právními předpisy, v daném případě především v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a se zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Je potřeba zdůraznit, že v souladu s principem rozdělení veřejné správy krajská samospráva (stejně jako městská či obecní) nemůže nijak zasahovat do nezávislých řízení vedených orgány vykonávajícími státní správu. A tyto správní orgány při rozhodování ve věci povolování záměrů a při stanovování podmínek v rozhodnutích, stejně jako při rozhodování o opravných prostředcích, musí postupovat výhradně podle příslušných právních předpisů, v opačném případě by se jednalo o nepřijatelné porušení zásady zákonnosti, případně zneužití správního uvážení.

Váš požadavek na vypsání obecního referenda ve věci výstavby průmyslové zóny v Horních Tošanovicích, stejně jako Vaše hodnocení ve vztahu k počínání starosty obce nebo ke strategickým dokumentům obce, se týkají výkonu samostatné působnosti obce, což je oblast, v níž krajská samospráva nedisponuje žádnými dozorovými, natož pak donucujícími pravomocemi.

Závěrem tedy k vašim požadavkům konstatuji, že já ani jiné samosprávné orgány kraje nemohou v případě řešeného záměru ovlivnit postupy vedoucí k jeho uskutečnění nebo naopak zamezení, jelikož tato záležitost nespadá do samostatné působnosti kraje.

Vaše petice byla projednána radou kraje na schůzi dne 7. 11. 2022 a obsah této odpovědi byl schválen usnesením rady kraje č. 56/4005 z téhož dne.



prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtmán kraje